

LA PUBLICIDAD

Barcelona, una peseta al mes	3 meses	6 meses	Un año
Provincias: . . .	4'50	8	16
Unión Postal: . . .	9'00	18	35

Anuncios y esquelas según tarifa

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + EDICIÓN NOCHE

LA R. P.

Hace ya unos cuantos años, envié desde Ginebra un artículo titulado, si no recuerdo mal, «El porvenir de la Democracia». Relataba en él una conversación que tuve con Mr. Wuarié, profesor de aquella Universidad.

Mr. Wuarié, un devoto del progreso y al mismo tiempo una inteligencia metódica y ponderada, andaba entonces metido en una campaña a favor de la representación proporcional, reforma de la que, a su juicio, dependía efectivamente el porvenir de la Democracia; y por la cual, como quiera que la he hecho prosélito, yo me interesé en aquellos días vivamente.

En Suiza se había ya ensayado, aunque en pequeña escala, el nuevo sistema electoral. La tranquila Helvecia constituía una especie de laboratorio de experimentos democráticos. ¿Qué pasará, me decía yo, el día en que la reforma salga al aire tormentoso de las plazas públicas en países grandes, divididos, cargados a todos los excesos de la pasión política?

La pregunta que me hacía en estas mismas columnas, va a encontrar ojalá su respuesta. La representación proporcional, la R. P.; no es, como en aquel tiempo, un tema interesante de meras discusiones doctrinales y reposadas propagandas. Hoy se ha convertido en el problema más angustiosamente apremiante de todos los que tiene planteados — y para gloria suya, no son pocos — la República Francesa. La R. P. acaba de derribar un Ministerio y mantiene al actual en una situación de equilibrio inestable.

He aquí por qué: La R. P. tiene a su favor en la Cámara una mayoría, como se demostró al votarse la enmienda de Malavalle. Esta mayoría está formada por diputados francamente reaccionarios, por otros del tipo de M. Charles Benoist, por republicanos radicales tan poco sospechosos como Buisson y por socialistas de la talla de Jaurés. Mas, al mismo tiempo, si se precisan de las derechas y del centro, resulta que, dentro del bloque izquierdista que viene gobernando, los partidarios de la R. P. no pasan de ser una importante minoría, por una minoría al cabo, frente a más de doscientos votos de viejos republicanos a lo Combes, hostiles a la reforma.

¿Qué debe hacer el Gobierno? ¿Atenderá a la mayoría parlamentaria y nacional, en la cual figura una minoría de sus amigos políticos? Entonces los doscientos radicales anti-republicanos se harán una cuestión cualquiera como la de la nacionalidad para votar con las derechas, y el Gobierno será derribado por una maniobra igual a la que acabó con el Gabinete Moiré.

Preferirá Caillaux contar con su mayoría política, con la mayoría de los republicanos radicales? En este caso, al discutirse la R. P., la mayoría de la Cámara votará inevitablemente contra el Gobierno. No hay que decir que éste procura hoy llegar por todos los caminos a una solución de concordia que sus amigos proporcionalistas y anti-republicanos se puedan igualmente aceptar. Y a nadie extrañará que sea precisamente en el bloque radical que gobierna, donde haya mayor resistencia a una reforma que, por su naturaleza misma, ha de redundar en provecho de las minorías.

En Barcelona, donde los catalanistas de la derecha, tan pronto como se sintieron fatalmente en minoría, empezaron a hacer campaña en pro de la R. P., conocen todo el mundo la esencia de esta nueva organización del sufragio. En vez de votarse por distritos, se vota en grandes circunscripciones, donde cada partido saca un número de diputados rigurosamente proporcional al número de votos obtenidos. Como se ve, dentro de la actual ley española, los puestos que en las capitales se reservan a las minorías, son un principio de representación proporcional, aunque muy limitado e imperfecto.

Hoy, un partido político que en cien distritos representados cada uno por un sólo diputado, tuviese uniformemente el sesenta por ciento de los votos, sacaría cien diputados, en tanto que otro partido que juntara el cuarenta por ciento restante, se quedaría sin un sólo puesto en el Parlamento. Con la R. P., el primer partido tendría sesenta diputados, y el segundo, cuarenta.

De este modo, la R. P. constituye la salvaguardia del derecho de las minorías. Siguiendo el ejemplo anterior, un grupo político que sólo contara con el uno por ciento de los electores, llevaría, sin embargo, un representante al Congreso de los diputados.

Pero, por este sistema, se dirá, ya no se votan personas sino listas formadas por los partidos. Además, los intereses locales carecen de representación genuina y directa.

Exacto. Sólo que, en opinión de los entusiastas de la R. P., éstas son otras tantas ventajas de la nueva organización. Un prestigio individual verdadero, una gloria nacional indiscutible encontrará siempre el cociente electoral necesario para ser elegido.

En cambio, los diputados seudo-independientes, que no representan ideal alguno sino egoísmos materiales de localidad, los señores feudales que han sojuzgado un distrito a fuerza de favores y arbitrariedades, los grandes terratenientes y los abogados de los de cabeza de partido, todos éstos se quedarán muy justamente sin un acta y volverán a los limbo de su mediocridad de los que nunca debieron salir.

Se acabarán las rivalidades de campanario, la concesión, a título de gracia, de una carretera a este diputado ó de un puente al del distrito vecino; el Parlamento responderá mejor a los intereses generales del país y a los altos anhelos de la conciencia pública.

Jaurés hizo un gran discurso la otra tarde en la Cámara atacando a los partidarios de la elección por distritos, que convierte el Parlamento en un agregado de inercias convenientes comarcales y humde al país en las topas y agujeros fangosos de los caciques de pueblo. Y en cambio, esa representación por distritos deja sin voz parlamentaria a las minorías de opinión, que encarnan el porvenir.

Nuestra Solidaridad Catalana, a pesar de todos sus inconvenientes, enviaba en principio la idea de la representación proporcional. Desde el punto de vista de las elecciones, la conjunción republicano-socialista se basa en la misma idea. Sin esa conjunción, es decir, sin un germen de representación proporcional, es probable que un partido tan importante como el socialista continuara en España excluido del Parlamento.

M. Ferdinand Buisson, cuyas opiniones sobre otros asuntos recogimos en el último artículo de este presidente de la Comisión para la reforma electoral en Francia. Desde la «Tribuna libre del Rappel», combatió el actual régimen «mayoritario», sintetizándolo en esta fórmula: «sólo la mayoría tiene derecho a ser representada y debo contar a su favor los votos emitidos contra ella». O más claro aún: «la mayoría de los electores corresponderá a totalidad de los elegidos».

Realmente, este sistema, que en general es el nuestro, hace pensar en aquella explicación de Emile Ollivier, el académico, según la cual el ideal vendría a ser una Cámara sin minorías. El Parlamento no es un espacio que reproduce fielmente la estructura complicada del organismo nacional, sino un ovejuno que se corra y lo mutila.

Luis de Zulueta

París, Julio de 1911.

FIESTA BENÉFICA

Ayer tarde se celebró en el teatro de Novedades la función benéfica organizada por el Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, a la que prestaron amable y desinteresadamente su valioso concurso María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

El teatro presentaba brillante aspecto, ocupada la mayor parte de las plateas por la más distinguida sociedad barcelonesa. Después de la representación de la nueva comedia de Juanes Rivás «La Raza», Eduardo Marquina leyó una deliciósísima poesía, ofrecida a la noble misión que lleva a cabo las señoras del Patronato.

Marquina fue oído con gran fidelidad. A su amabilidad debemos poder ofrecer a nuestros lectores la hermosa composición poética del señor de «Doña María la Brava».

LA LEYENDA DE LAS ROSAS

Ayer, fuera de toda comunidad, indigno de lástima, tocado de un hechizo maligno, el enfermo, el leproso, gemía sus tristes lejas de las burgallas y de las fortalezas.

Ni le amparaba el rango, ni le valía el nombre: por quitar el contagio le quitaban de hombre, y, en harapos, al pie y al polvo de las sendas, haciendo sonar, como nos cuentan las leyendas, una espuela en sus espaldas, recorría la tierra...

Al légrabe tabiflor se apartaban a un lado por no hallarle, los huesos de los hombres de guerra no pisaban el polvo que él había pisado, abasaban las yerbas donde durmiera en la sierra.

Y el Caballero que iba de Cruzada, animoso, evitaba su encuentro, porque no había visto pasar, en la figura doliente del leproso por su lado, una imagen del sepulcro de Cristo.

Y la infanzona téne de las volantes tocas se hacía atrás al verle, reteniendo el rendage, y escapaba a esquivarse tras la montura el paje de las rubias melmas y de las ansias locas.

Y fortuna, si al término de su peregrinaje no iba a dar el leproso con el tropel salvaje de feudales barones que hacían montería porque acosado entonces por el agrio bojaje los monteros ponían tras él a la jauría, resonaban los cuernos en furioso alhali moría el hombre... y se salvaba el jabali.

¡Alma de nuestros tiempos! Si más no hubieses hecho que arrancarnos aquel egoísmo del pecho ya en las gradas de mármol de tu templo propicio, dejaría mi ofensa como una antorcha viva, y colgaría en los arcos del frontispicio, la guirnalda de ritos de mi estrofa volitiva.

¡Ser bien aventurado el que ejercés misión de paz, al cabedal del enfermo doliente!... Vuestras manos son Boves, y es vuestro corazón como un sol de piedad que nos ilumina la frente.

¡Ser bienaventurado los, por que, habiéndolos visto sufrir, hasta su último respirativo, legáis, ser bienaventurados vosotros que junáis las leyes de la Ciencia con el amor de Cristo.

Por vosotros no pierda el digno de humano el enfermo; y le deis alimonia donde duerma y el ardor de sus manos lo templia vuestra mano que hoy un enfermo es toda la humanidad enferma. Ejerciendo misión de salud en el día, preparáis una mañana de salud y alegría; el hilo de la vida que a la futuro inmensurable de vuestros manos blanco como la nieve, depuráis, en harneros de caridad, la harina con que habrán de coque los panes de mañana; ¡la Patria—que hacéis fuerte de cada hijo que sana—decide vuestros frentes con un ramo de encina!

Y como toda bendición de poeta si en una imagen no se acomoda la palabra fútil no la interpreta para vosotros que, más piadosos a los enfermos que vuestra ofrenda, haré hoy el cuento de la leyenda de la doncella que lleva rosas: —Son muchos días para el cristiano; en las mazmorras gime su grey; persiguió a todo un Rey pagano; de ellos se aplala la Hija del Rey.

En las mazmorras, sin esperanza, van pereciendo día en día... ¡mejor quisiera hierro de lanza que los horrores de esta agonía!

—¡Morirán de hambre!—Gritó el Pagano, si no les hago irar mi ley! —¡Arrán el halda (su halda en la mano) lleva a los pies la Hija del Rey!

No valen guardias, no valen rejas; a las mazmorras se acerca, pia, calma sus hambres, oye sus quejas: —¿en las rejas, como un animal, de la aborrida, que trae el día.

Una mañana... cuando el Pagano piensa que han muerto, los que agonizan, fuera de ley, pan en el halda, su halda en la mano, da con su padre la Hija del Rey. —¿Qué llevas?... Siente la pequeñuela batar su frente fríos sudores: porque conoce que el Rey la oela, sin detenerse, responde: —¡Flores!

—¿Dáme que veal—La halda en la mano la pequeñuela (se cogida)... —¡Suelta!—Rebda su halda, partida; caen lirios albos, caen lirios rosas a los pies duros del Rey Pagano...

¡Milagros grita la pequeñuela, Señor, acoge llanta Ley!... Rezan los presos, de sus mazmorras en la cancela; sobre las rosas, de sus torres, abjura el Rey.

Y la imagen que quise que encierre esta leyenda casi no necesita palabras: vuestra ofrenda lleváis a los enfermos paternales, piadosos: ¡Yo os digo que pasó, en un alba florida por estos arenales desiertos de la vida, dejando resbalar de vuestro halda cogida, como la Hija del Rey, un reguero de rosas!

Eduardo Marquina

Boletín oficial

El de hoy publica lo siguiente: Circular recordando disposiciones para evitar la propagación de la fiebre aftosa al ganado de nuestra país.

Otra de la administración de propiedades é impuestos para que las compañías de gas, electricidad, carburo de calcio presenten datos relacionados con el impuesto de 10 por 100 que van a satisfacer.

Anuncios de menor interés procedentes de Ayuntamientos y providencias judiciales.

La destrucción del «Maine»

Relato del almirante Sigbee, comandante del «Maine» cuando ocurrió la explosión

España ha quedado vindicada. El general Bixby, que ha intervenido en las operaciones para poner a flote el «Maine», ha declarado oficialmente que dicho buque se fue a pique por haberse inflamado sus depósitos de pólvora y que si la explosión se hubiera debido a un agente exterior, no habría causado los efectos conocidos y comprobados. Aunque tardamente, queda desvanecida la calumnia forjada contra España.

Por coincidir con la declaración oficial del general Bixby, la publicación del relato hecho por el almirante Sigbee, acorcha de la destrucción del «Maine», del que era comandante al ocurrir la explosión, estimamos oportuno reproducir de la «New York Herald», el artículo del citado almirante. Dice así:

La historia del «Maine» comienza en una época en la cual la encantadora isla de Cuba estaba, desde hacía mucho tiempo, conmovida por las luchas de una rebelión política. Los métodos de guerra que en esa rebelión se empleaban eran los de la táctica de espera, que prometían una contienda prolongada, indefinida en cuanto a su duración, durante la cual los combatientes y cuantos habitaban la isla, habían de estar sujetos a inconcebibles sufrimientos. Lógicamente, ya España había perdido aquella valiosa posesión ultramarina. Los cubanos estaban pereciendo, de inanición unos, por las enfermedades otros, en número tan grande que horroriza; millones de ellos habían caído ya en al fosa, por las causas indicadas.

Eran numerosos los cubanos que habían emigrado de su país, refugiándose en nuestras ciudades, donde se agitaban por su empeño de procurar auxilios para suplir las necesidades de los que combatían por la causa de su libertad y para socorrer a aquellos de sus compatriotas que se encontraban en la miseria y faltos de lo más preciso para la vida. Nuestro territorio había sido convertido por ellos en una base cómoda de operaciones; para el envío de expediciones con rifles y pertrechos a los revolucionarios en armas, y esto producía a los Estados Unidos gran perturbación y gastos considerables. Cuando esas expediciones conseguían salir de nuestras costas, evadiendo la vigilancia de los cruceros americanos, tenían éxito, porque desembarcaban sus cargamentos, sin que fuesen interceptados por los españoles sino muy raras veces.

La ciudad de la Habana se encontraba situada 84 millas solamente de Key West. Naturalmente, esta proximidad era fuente inagotable de incidentes enojosos, que servían para exacerbar los ánimos tanto en los Estados Unidos como en España. La ilaga se mantenía siempre abierta y expuesta al choque doloroso. Los americanos residentes en Cuba que se iban exponiendo a un continuo peligro, pedían incansablemente que se situase un barco de guerra de los Estados Unidos en aguas de la capital de Cuba que les ofreciese protección, y, en caso necesario, asilo.

Ocurrió un moim en las calles de la Habana y esto los impulsó a que reforzaran las peticiones que en ese sentido habían dirigido al Gobierno. En los tres años precedentes no había visitado las aguas cubanas ningún barco de guerra de nuestra nación. España se oponía a esas visitas; si bien las prácticas internacionales no permitían su prohibición. Los Estados Unidos profirieron cautelosamente, sin precipitarse, pero no pudieron resistir por más tiempo a las demandas urgentes de sus nacionales, y enviaron al acorazado «Maine», que estaba mandado por mí, a Key West, como objeto de tenerlo cerca del puerto de la Habana.

Llegamos a Key West el 15 de Diciembre de 1897, dos meses, precisamente antes del día en que ese barco fue destruido. Desde allí mantuvimos comunicación diaria con el cónsul de los Estados Unidos en la Habana, general Fitzhugh Lee. Se conviniéron las palabras que debían significar que la presencia de mi barco era necesaria en la Habana urgentemente, y si el general Lee las hubiese enviado, el «Maine» habría ido ocasión pareció inminente la llamada, pero ocasión usó inminente la llamada, pero ésta no llegó a efectuarse.

La escuadra que mandaba el almirante Sicard, llegó a Key West, procedente de las aguas del norte, y se le unió el «Maine». Al día siguiente de la llegada de la escuadra, ésta, con el «Maine», se hizo a la mar, para la inmediata isla de las Tortugas; esto fue el día 24 de Enero de 1898. Anclamos en las Tortugas a eso de las seis de la tarde. Daban las nueve y media de la noche, cuando llegé, procedente de Key West, un torpedero, con órdenes al almirante Sicard, para que onviese el «Maine» a la Habana. A las once estaba el «Maine» en marcha con dirección al lugar a donde se le había ordenado dirigirse. Se había dispuesto que hiciese una visita amistosa, para proteger a los ciudadanos americanos y ofrecerles protección si era necesario. No recibí ninguna otra orden.

Llegamos al puerto de la Habana a la mañana siguiente. Pasó nuestro barco algún tiempo fuera del puerto, preparándose para la entrada, como es costumbre, pitando algo; para que tuviese buen aspecto. Cuando terminó aquella toilette de mañana, enarbolamos bandera, pedimos práctico y pusimos proa hacia el canal de entrada. Un práctico oficial español entró a bordo, y condujo al buque hasta una boya del Gobierno que se usaba muy raras veces.

Contra lo que generalmente se cree, el «Maine» no abandonó esa boya del Gobierno, y se la llevó al fondo, cuando la explosión lo destruyó. Después de amarrado el barco a aquella boya, se procedió a la observancia de las prácticas de etiqueta internacional, universalmente prescrita y perfectamente entendida, por todos los marinos de guerra. Fueron saludadas las respectivas banderas, iniciando las salvas el «Maine», y se cambiaron con las formalidades de costumbre las visitas oficiales, con las autoridades. Puesto a libre plática el bar-

co, concediéndose a sus oficiales licencia para ir a tierra, cosa que desde aquel momento hacían con frecuencia. Como es de ver, la visita del «Maine» a la Habana, aunque no pudiera decirse que era deseada, fué aceptada y, legalmente, quedó bajo la protección del Gobierno español en aquel puerto. Fueron muchos los visitantes que llegaron de la ciudad a ver el barco, y todos entraron a bordo, lo mismo cubanos que españoles y americanos. A todos se les recibió cortesmente, observándose seales discretamente, de manera que no fuesen molestados en su visita.

Aunque las autoridades españolas tuvieron para la oficialidad del «Maine» todas las cortesías que impone la etiqueta oficial, no puede decirse que hubo reciprocidad social.

Nunca tuvimos la menor duda de que nuestra visita desagradaba al populacho, pero ello no dió lugar a que se nos hiciera objeto de alguna descories. Si se exceptúa la distribución de una hoja redactada en tonos violentos, feroces. A juzgar por todas las indicaciones, no parecía justificado en nosotros ningún temor. La actitud de los oficiales del «Maine» era amistosa para todos; no mostramos preferencia de carácter político, ni manteníamos correspondencia con los insurrectos. Sólo una ocasión hubo salidas de que alguno de los actos nuestros habían sido censurados; este acto consistió que los miembros del Consejo autonómico creyeron que yo les había hecho un desaire al no visitarlos. Yo había seguido con ellos, las prácticas establecidas en casos semejantes, pero en cuanto me enteré de que se deseaba la visita, me apresuré a hacerla.

La suerte del «Maine» se decidió el día 15 de Febrero de 1898. Durante las horas del día no ocurrió ningún incidente de importancia. Por la tarde estuvimos a bordo varios visitantes de ambos sexos. Al ponerse el sol había desaparecido la brisa del Este, y el «Maine» giró, quedando su proa hacia el Noroeste, posición muy poco común.

Llegó la noche, oscura, pesada, ominosa. Reinaba la calma más absoluta en la bahía. De la dotación sólo se encontraban fuera cuatro oficiales de inferior graduación; la tripulación era de 26 oficiales y 328 marineros.

A las nueve de la noche, la tripulación se recogió, con excepción del Cuarto de vigilancia que fué distribuido sobre la cubierta. Algunos de los oficiales se encontraban en sus camarotes ó en sus camarotes abajo. Otros paseaban por la cubierta superior, a popa. Wainwright y el cadete Holden estaban en mi oficina, situada en el castillo de popa; y yo me encontraba sentado junto a una mesa, en mi camarote, próximo a aquella. Al llegar aquí, quiero copiar algo de la narración que hace tiempo hice acerca de lo ocurrido:

«Al toque de silencio, las nueve y diez minutos, dejé descansar la pluma, con objeto de escuchar las agudas notas de la corneta, que resultaban preciosas, resonando en el opresivo silencio de aquella tétrica noche. El corneta del barco, Newton, era muy partidario de los efectos caprichosos y estaba en uno de sus mejores días. Durante las pausas se sentía como el eco devolvía al barco los sonidos de la corneta, repitiendo sus notas con sonoridad y precisión. Media hora después, Newton había perecido».

Acababa yo de meter en el sobre la carta que había escrito para mi familia, cuando ocurrió la explosión. La hora precisa fué la de las diez menos veinte minutos. Se sintió una violenta conmoción en el barco, al caer éste sobre la mura de babor, é inclinarse por la proa. En segunda pensé que se hundiría. A esa conmoción, siguió como un rugido formidable, y luego se oyó el choque y los chirridos del metal, al doblarse ó caer. Se apagaron las luces y me ví envuelto en la obscuridad y el silencio más absolutos. Veía ascender una llamarada inmensa fuera del buque y una gran mancha de humo negro envolvía toda la parte de proa, llevando consigo un gran número de proyectiles de todas clases. Aquella parte del barco se levantó violentamente y luego desapareció bajo el agua. El humo llegó a cubrir todo el buque, pero desapareció lentamente. El espectáculo de la destrucción del barco de guerra, cedió el lugar a otro espantoso de desolación y sufrimientos humanos.

La parte anterior del acorazado quedó doblada en una contorsión de metales con fundidos, una maraña de acero, que no dejaba esperanza de que pudiera ser vuelta a la vida el barco que yo había mandado. El espacio de que dispongo para esta relación me impide contar las muchas escapadas milagrosas de los que parecían destinados a perecer con el buque, y que se salvaron sin saberse a derechos como lo lograron; tampoco puedo mencionar los trabajos de salvamento que se llevaron a cabo. Baste decir que a la explosión siguió el incendio de la inmensa masa de restos del buque aplada en la cubierta, y hasta la una y media de la madrugada estuvieron saltando pequeños proyectiles de entre las llamas y que los dos botes del «Maine» que se salvaron de la destrucción fueron enviados a recoger los heridos que habían sido arrojados al agua. En este trabajo de salvamento prestaron su cooperación los botes de otros buques anclados en el puerto a la sazón.

Cuando el casco del «Maine» fué sumergido casi por completo, lo abandonaron las pocas personas que en él quedaban, las que se dirigieron a bordo del vapor «City of Washington», de la marina mercante americana, que se encontraba a corta distancia. Yo era uno de éstos. Los heridos estaban a bordo del mismo vapor y del buque de guerra español «Alfonso XII», desde los cuales fueron enviados el siguiente día a un hospital español, a la ciudad».

PEQUEÑA TRIBUNA

La crisis del Paralelo

...Que se fije Cataluña

Al termina un artículo, Angel Guerra, que publica nuestro querido colega «El Diluvio», hablando del resultado de las últimas elecciones en Bohemia y Moravia, en donde han obtenido un rotundo triunfo los nacionalistas tchecos, luchando unidos contra todas las fuerzas unidas de la alta banca, de la rancia nobleza, del militarismo avasallador.

En todos los periódicos europeos se ha comentado el resultado de estas elecciones. Y se observa la actitud que adoptarán ese centenar de diputados rebeldes, en el Parlamento, que se presentarán con los puños crispados, luchando por la reivindicación de sus ideales nacionalistas.

Para obtener este resultado los tchecos han abandonado toda cuestión de escuela. El alma de un pueblo les unia. Se ha salvado la distancia que separaba a los socialistas de los liberales. Un pueblo se ha levantado, como en un día memorable se levantó Cataluña para repeler una agresión que atentaba contra su derecho, contra sus aspiraciones. Y el pueblo unido, en aquella ocasión, olvidando cuestiones de escuela, en lugar de ser aniquilado, salió de la contienda más vigorizado, potente y fuerte, apto para nuevas y grandes acciones.

Vino la discrepancia. Se presentaron en liza los orgotistas. Lucharon las escuelas. Y de todo aquel admirable y heroico movimiento, sólo quedó un recuerdo, que ya se convirtió en silueta vaga y esfumada.

Si los tchecos, después del triunfo electoral alcanzado, en lugar de tener la vista fija, en un fin primordial, que es el reconocimiento de su personalidad, de su autonomía, se dejan llevar por sus pasiones, por sus recelos, por sus ambiciones, por sus rencillas, quedará estéril el movimiento. Los hoy vencidos serán mañana vencedores. Y harán presa en el campo de las disputas.

«Que se fije Cataluña... en el resultado de las elecciones de Bohemia y Moravia, dice Detencourt (Angel Guerra) en su artículo de El Diluvio».

Una comisión de industriales del Paralelo, compuesta por D. Jaime Camillería, José Marjanet, Juan Mas, José Cuatrecasas y Emilio Cantijoch, nos han manifestado que aumentando de día en día la crisis en el Paralelo, otro tiempo tan animado, se reunieron los industriales de aquella barriada para buscar una solución que aliviase la crisis.

Desechose de momento la idea de un cierre general, que además de la interpretación de violencia que podría significar, dejaría sumidas en la miseria a centenares de familias que viven al amparo de nuestras industrias.

Después de larga deliberación se acordó la celebración de grandes festejos populares, sufragando los gastos por medio de suscripción y nombrando al efecto una comisión ejecutiva, que resultó compuesta de dichos industriales, con amplias facultades para la organización de los mencionados festejos.

Estos festejos se inaugurarán el día 10 del actual, a cuyo efecto se están organizando concursos de coros, bandas, castillos de fuegos artificiales, carreras de bicicletas, funciones benéficas con reparto de bonos para los pobres, elevación de globos grotescos é infemas, bailes públicos, etc., etc., además de adornar con esplendor toda la calle con material cedido por el Ayuntamiento, de quien se interesará también para algún día la cesión de la Banda municipal.

Rogamos a los señores suscriptores que durante la estación veraniega se susenten, que nos comuniquen su dirección fuera de la capital, para enviarles, sin aumento de precio, el periódico, y a la vez les rogamos también que nos precisen el domicilio donde aquirecen el periódico y nombre a que está hecha la suscripción. Los que vayan al extranjero, abonarán además el importe de los sellos que se emplean para remitirles el periódico.

Contra el cólera

Real orden de Gobernación

Aparición en la Gaceta de la siguiente real orden... La trascendental importancia que para la defensa de la salud pública de la epidemia cólera...

Políticas

Censo de la U. F. N. R.

Compartiendo acuerdos de la Junta Municipal el Círculo Republicano, plaza del Teatro, 2.º par, ruega encarecidamente a todos los correligionarios...

Pamplinas

—¿Para qué exageraciones con las campañas? —¿Querrá insistir decir los Andaluces? —No, señores; cuando quiero decir una cosa...

De sanidad

El gobernador civil, señor Portela, conferenció ayer tarde entusiastamente con el director de Sanidad...

Ayuntamiento

Table with columns: Conceptos, Rendimiento obtenido en, Aumento en. Rows for various years and categories.

Real orden que se cita

Nuestro actual reglamento, publicado en la Gaceta de 28 de Enero de 1909, dispone que los viajeros procedentes de circunscripciones infectadas de cólera, peste y fiebre amarilla...

Sociales

Las Huelgas

El alcalde de Badalona comunicó anoche por teléfono al gobernador civil, que en una reunión mixta de patronos y obreros sibilanes se acordaron unas bases...

Sociales

Las Huelgas

El alcalde de Badalona comunicó anoche por teléfono al gobernador civil, que en una reunión mixta de patronos y obreros sibilanes se acordaron unas bases...

De la policía

La policía practicó cachéos a la entrada de la sesión municipal, recogiendo tres revólvers, tres pistolas y varias navajas de distintas dimensiones.

Visitas

Han visitado al gobernador civil los señores Muntadas (C.), Sedó (L.), Cornet y Mas, el director de la Escuela de Comercio...

Asamblea Marítima

En la secretaría general de la Asamblea se han recibido las adhesiones de la Liga Marítima de Alicante, que enviará una comisión a la apertura de la misma...

PARA LA VIDA É LOS DE BORO

Table with columns: Suma anterior, Círculo Democrático Republicano, Juventud Republicana del mismo, Alumnos de la Escuela que dicho Centro sostiene...

Un caso a bordo

Ayer, a las cinco de la mañana, el práctico de este puerto D. Mariano Padró, que se hallaba de guardia, divisó hacia el Este un vapor que venía con sus banderas a media asta.

Teatros

Anoche abrió sus puertas el Teatro Romea, convertido en cinematógrafo. Al acto inaugural acudió numeroso público que salió del espectáculo altamente satisfecho...

Teatros

Anoche abrió sus puertas el Teatro Romea, convertido en cinematógrafo. Al acto inaugural acudió numeroso público que salió del espectáculo altamente satisfecho...

Dinámica atmosférica

El tiempo para mañana en la Europa central y meridional. Ayer llovió al norte de Noruega. El régimen atemperado del estrecho de Gibraltar que se desarrolló ayer con mar gruesa...

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA. — La Delegación de Hacienda ha señalado para el día 8 los siguientes pagos: Ramón Coll, 197,60 pesetas; Francisco Balcells, 148,20; Adela Herrero, 276,64; Jesús A. de Bofarull, 219,83; Elvira y Rosario Tamaren, 113,62; José Batllori, 133,38; Joaquín Batllori, 205,84; Juan Casals, 39,52; Jaime Sala, 741; Antonio Gil, 329,34; presidente Magdalena, 5,000; Roberto Robert, 4,860,96; Magdalena Matalanga, 185,25; Juan Valls, 617,49; Ana Piferer, 494; Eulalia Aiofren, 266,76; Rafael Luna, 5,056,85; Ramón Martínez, 4,467,51; administrador Carreras, 18,182,07; Catalina Santandreu, 138,32; José Lievat, 197,60; Emilio Ragall, 100; Luis Masó, 3,860,43. Ramón Ros, 80,98; Rafael Luna, Felipe Alomar, 308,75; Ramón Martínez, 185,25; Antonio Catalas, 98,80; Antonia Gelabert, 1,317,32; Conrado Folch, 2,979,96; Enrique López, 150,13; Rafael Sánchez, 189,70; Eduardo Dávila, 1,182,57; Francisco Durán, 1,861,60; Depositario pagador, 4,470,58; al mismo, 258,184,04; Administrador Loterías núm. 9, capital, 740,76; Manuel Calvero, 75; Juan B. Botella, 52,50; Administrador Loterías núm. 36, capital, 16,000. EN EL DISTRITO III.—Nuestros correligionarios del distrito III, que forman el Centro de U. F. N. R. establecido en las calles de San Simplicio y Regomir, han organizado para el día 10 un importante festival benéfico que congregará a toda la barriada, habiéndose formado ya una comisión de vecinos. Por la índole benéfica del acto, se solicitará el concurso de la Banda Municipal. La fiesta será de carácter popular y respaldada por los miembros de sus organizaciones que han sabido consolidar el centro de U. F. N. R. del tercer distrito, haciendo que fuese uno de los más valiosos fortines de nuestra democracia regeneradora. Organizada por la Alianza Industrial, se celebró el día 2 de los corrientes, en el Fomento del Trabajo Nacional la anunciada conferencia técnica sobre «Diversos sistemas de numeración de los hilos». El ingeniero señor Mas Giribet expuso con todo detalle los sistemas empleados para la numeración de los hilos de algodón en los diversos países y esbozando los empleados para las demás fibras textiles, mostró a los concurrentes varios gráficos para hallar directamente el número de un hilo, así como también para pasar de un sistema a otro. A continuación se expusieron las relaciones que existen en el número de un hilo, los doblados y los estirajes, terminando dicha conferencia con una amplia demostración indicando el procedimiento que debe seguirse para hallar con toda exactitud el número de hilos término medio en una hilatura cualquiera. La distinguida concurrencia presenció la labor del conferenciante con mercedios aplausos. En la casa número 186 de la calle Mallorca, núm. 5, a las 5, se produjo un fuego de incendio que pudo ser sofocado fácilmente. Quemáronse dos colchones de una cama en que dormían dos criaturas, que, por fortuna, no recibieron lesión alguna.

Gobierno civil

Invitados por el señor Portela ayer almorzaron en el Gobierno civil los señores Weyler y Ruiz Valarino. Este se propone regresar a Madrid en el expreso del próximo domingo. Nuevo semanario. Se ha presentado en este Gobierno civil una instancia suscrita por Juan Rañ, solicitando la próxima publicación de un semanario titulado «Redención», cuyo director el mismo será don Juan Vila Bajés.

En Puigcerdá, Cerdeña

Reúne las mejores condiciones para el verano, está rodeado de frondoso arbolado, tiene abundante agua y electricidad, está completamente amueblado, ropa blanca y todos los utensilios de cocina. Hay piano. Razón: Barba, 11, 15.

En la calle Pedro IV, un auto chocó con un carro, resultando ésta con pequeñas averías.

Una joven sirvienta llamada Encarnación Pajol Ferrando, ha denunciado que unos desconocidos le habían tirado 50 pesetas.

El teniente de alcalde del distrito B, ha convocado a los propietarios de la calle Roca, para hablar de las mejoras de alumbrado que necesitan hacerse en aquella vía.

Programa que ejecutará la banda del batallón de cazadores de Barcelona en la cuspide del Tibidabo el día 9 del corriente, por la tarde:

- 1.º Pasodoble «Melilla», Santacana.
2.º Pavana «Luis XIV», Lucona.
3.º Fantasia «La fille du tambour major», Suppé.
4.º Fantasia «Molinos de viento», Luna.
5.º Overtura «Hazañas de bandido», Suppé.
6.º Pasodoble «El capitán», Peiró.

El presidente del Colegio de Maestros titulares privados ha visitado, en virtud de acuerdo tomado en la última junta general, al jefe de la Guardia urbana y al comandante de la Guardia municipal para rogarles se prohiba a los organillos que toquen frente a los colegios durante las horas de clase, habiendo sido recibido muy atentamente por dichos señores y ofreciéndole dar las órdenes necesarias para corregir este abuso.

Ha sido detenido un jovenzuelo llamado H. H. L., que se había fugado de casa de sus padres, que residen en Valencia.

Un sujeto beodo, apostado en la calle Robador, ejercía de valiente, apostrofando y amenazando a los transeúntes. El sereno lo reprendió y el valiente dió una patada, ocasionándole una contusión en el bajo vientre.

El beodo fué detenido después de grandes esfuerzos.

Esta noche, á las nueve y media, celebrará junta general extraordinaria el Casino Republicano Progresista (plaza Real, núm. 8, entrada Treslites, 3, 1.º), al objeto de dar á conocer á sus socios los acuerdos tomados por el Comité provincial del partido, con motivo del próximo mitin que ha de celebrar la Conjuración republicana-socialista, según ayer indicábamos.

Fumad HISPANIA (series guerra Melilla).

Ha sido puesto en libertad el concejal del Ayuntamiento de Vallis, D. Jaime Serra, que fué detenido por la autoridad militar á consecuencia de los pasquines sediciosos que se fijaron en algunos sitios de aquella ciudad.

Para pasado mañana domingo ha organizado la Asociación Juvenil Excursionista «Avant», una excursión á Montmeló Vallromanales, Font den Pachra, haciendo el regreso por Masnou, en el tren de las ocho de la noche.

Los excursionistas se reunirán á las 4,45 de la mañana, en la estación de Francia.

En los exámenes de Revalida, recientemente celebrados en la Escuela Industrial de Villanueva y Geltrú, han obtenido el título de Peito Industrial en la especialidad Electricista, los alumnos D. Juan Grau Estragués, D. Francisco Milá Paseual, D. José Farrán Llopert, D. Miguel Bertrán Vilaseca, D. Antonio Nolla Serra y D. Francisco Sendra Padrosa, los tres primeros con la calificación de Sobresaliente; en la especialidad de Mecánica, don José Abeló Roser, D. José Huguet Montaña, D. Cristóbal Escofet Roset y don José María Negro Balet, el primero con la calificación de Sobresaliente, y en la especialidad de Manufactureros, D. Juan Matas Reims.

A iniciativa de la Sociedad Anónima «La Rabasada», que inaugurará sus establecimientos el 15 del actual, se están recogiendo las firmas de las principales entidades barcelonesas para recabar de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A., el restablecimiento de los trenes de lujo que, tiempo atrás, circulaban entre París y Barcelona bisemanalmente; y la creación de un servicio intersemanal de trenes de igual clase entre esta misma ciudad y Madrid, que recorrerá el trayecto en 12 horas.

Fiel á su programa de aunar el gran turismo hacia Barcelona, la mencionada Sociedad está dispuesta á subvencionar dicho servicio de trenes para facilitar así su creación.

Todos los amantes de Barcelona se han apresurado á adherirse á tan feliz iniciativa.

Mañana sábado, á las seis de la tarde, quedará abierta en el Salón París una exposición de los trabajos ejecutados en Madrid por nuestro compatriota D. Dionisio Álvarez, con ocasión de las oposiciones á la cátedra de colorido y composición de esta Escuela de Bellas Artes, en que ha tomado parte.

En dicha exposición figurarán, además de los trabajos hechos en los ejercicios, otros estudios preparatorios y una colección de dibujos hechos en las principales vías y lugares típicos de la capital de España.

CARTON-CUERO PARA TEJADOS. — ANCHA, Núm. 34.

Marítimas

ACORAZADO ITALIANO. — Conforme anunciamos oportunamente, á las once de la mañana, fondeó en este puerto, procedente de Cádiz y Gibraltar, el acorazado italiano «San Marco», que manda el comandante Francisco Capucci, comandante, y cuyas características conocen ya nuestros lectores.

El «San Marco», antes de entrar en nuestro puerto enarbó en su palo la bandera española y saludó á la plaza con las salvas de ordenanza que le fueron contestadas acto seguido por la batería del castillo de Montjuich.

El acorazado italiano ha quedado amarrado de popa, en la parte Sur del muelle de Barcelona.

El comandante cumplimentará mañana á las autoridades.

Como dijimos, el «San Marco», permanecerá tres ó cuatro días en estas aguas. —Ayer continuaron los exámenes preliminares sin prácticas en esta Comandancia de Marina, dando el siguiente resultado: Sobresaliente.—D. Daniel Mendialdua Zamá. Aprobados.—D. Miguel de los Santos Gómez, D. Ramón Aguado Ginovar, D. Bartolomé Pérez Martínez, D. Emilio Mestre Pellisier, D. Francisco Gómez Anastasio, don Manuel Motoso Buzón, D. José Romá y Pérez y D. Rafael Méndez de Vigo.

—A primeras horas de la mañana recalcó en este puerto el vapor correo de Palma «Mitrana», con carga general, correspondencia y 27 pasajeros.

—El vapor «Turia», llegado de Alicante, con cargo de 85 pasajeros.

—Con cargamento completo de trigo llegó, procedente de Cavai, el vapor italiano «Michelangelo».

—De Cardiff, con cargamento de carbón, recalcó en este puerto el vapor «Elantsob». —De la Habana y escalas, llegó el transatlántico «Legaña», conduciendo diversos efectos á la ordea, varios sacos de correspondencia y 164 pasajeros.

—Ayer al atardecer, abandonó nuestro puerto, dirigiéndose á la América del Sud, el vapor correo italiano «Savoya».

—Durante el mes de Junio pasado entraron en el puerto de Vigo los buques siguientes: 110 mercantes españoles, con 51,406 toneladas de desplazamiento. De ellos, 81 de vapor y 29 de vela.

Y 73 extranjeros, con 216,183 toneladas. De ellos, 71 de vapor y 2 de vela. Total de buques, 183, con 287,590 toneladas de desplazamiento.

Procedían 158 de Europa y 25 de América. Iban tripulados por 8,239 hombres y llevaban 13,251 pasajeros.

Clasificados por banderas son: 20 alemanes, 110 españoles, 13 franceses, 3 holandeses, 32 ingleses, 4 noruegos y 1 uruguayo.

Se expidieron durante el referido mes 4

pasajes, y se refinaron 3 buques de altura extranjera, 16 de categoría internacional y 112 de pequeño calado.

Movimiento del puerto.—Entradas: De Génova, vapor correo Malleno («Savoya»), con carga y pasaje de tránsito.

De Marsella, vapor «Santa Ana», con carga general.

De Spinea, bergantín goleta italiano «Giovanni Polerano», con carga general.

De Palma, vapor correo «Mitrana», con carga general, correspondencia y 27 pasajeros.

De Gaudalosa, paibot «Castel San Nicolau», con carga general.

De Alicante, vapor «Turia», con carga general y 85 pasajeros.

De Cardiff, vapor «Elantsob», con carbón.

De Palma, bergantín goleta «San José», con carga general.

De Carak, vapor italiano «Michelangelo», con trigo.

De Habana, vapor «Legaña», con carga general, correspondencia y 164 pasajeros.

De Gibraltar, acorazado italiano «San Marco», con su equipo y 640 tripulantes.

Despachadas: Para Buenos Aires, vapor correo italiano «Savoya», con efectos. — Para Habana y escalas, vapor «Bahama», con ídem.

— Para Avilés y escalas, vapor «Serafin Bellettero», con ídem. — Para Valencia, laúd «Pepita», con ídem. — Para Tarragona, vapor «Paulina», con ídem. — Para Marsella y escalas, vapor «Navarra», con ídem.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO.

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad. Cataluña • España • Extranjero. Madrid 7, á las 10'15.

De provincias

Noticias de Portugal. Badajoz. — Según personas llegadas de Lisboa, en aquella capital es grandísima la agitación.

Ayer, con motivo de la concentración de reservistas, se promovieron en las calles tumultuosas manifestaciones. La cuestión de orden público en el Norte de la República, preocupa grandemente á aquel Gobierno.

El consul portugués en esta capital procura á todo trance quitar fuerza á las noticias de esta índole que corren diariamente.

Jainistas y conservadores. Bilbao.—El semanario titulado Luz y Taquígrafos, publicó, en su último número, un artículo que los jainistas consideran molesto para ellos.

Con tal motivo, un grupo de tradicionalistas se dirigió al paseo de la Granvía, estacionándose frente á varios prestigiosos conservadores que se hallaban en aquel lugar.

Los carlistas, que eran de 20 á 30, acometieron á los conservadores, que eran cuatro y les agredieron, produciéndose un enorme escándalo.

Varios guardias de seguridad interviniéron para restablecer la normalidad, viéndose obligados á hacer uso de los sables. También detuvieron á cuatro de los alborotadores, que fueron conducidos al Gobierno civil entre las protestas de uno y otro bando.

La intervención de España y Francia en Marruecos

Desde Madrid. Revista. — El batallón de indígenas.

El general Luque se propone salir antes de terminar el presente mes, para girar una visita á las fuerzas militares de Melilla, Málaga, Almería y otros poblaciones.

Ha manifestado el ministro de la Guerra que se están reclutando moros que han de constituir el batallón de indígenas.

Cuando aquél se halló organizado, se dará orden para que vengan de Melilla á la península el equivalente de fuerzas de nuestro ejército.

Actos socialistas contra la guerra. El partido socialista, independientemente de la campaña iniciada contra la guerra por la conjunción, celebrará, por su cuenta, varios actos.

El primer mitin se celebrará el próximo domingo, á las nueve de la mañana en el teatro Barbieri.

Manipulaciones del señor Canalejas. Madrid 7, á las 16,15. A las cuatro menos cuarto ha recibido el señor Canalejas á los periodistas, manifestándoles que el Consejo celebrado en Palacio ha versado sobre las cuestiones exteriores é interiores.

Como saben ustedes — ha dicho el presidente — el Consejo ha comenzado á las doce y cuarto.

En mi discurso ante don Alfonso he dado cuenta, primeramente, de las cosas de Africa, que son las más interesantes, informando al monarca de las conversaciones mantenidas por nuestros embajadores con los ministros de Negocios Extranjeros para desmentir estas invenciones que circulan sobre supuestas ocupaciones de Arcila y Wazzán.

Antes se hablaba de la toma de Tetuán y ahora se habla de la toma de Arcila y Wazzán. He dicho mil veces á los periodistas extranjeros y otras mil á los nacionales que no pensamos ni nos proponemos tomar, ni pasajera, ni definitivamente, ninguna población de Marruecos.

Ocupamos Larache y Alcázar cumpliendo lo que aconsejaban las circunstancias; pero nuestra acción no pasa de ahí.

Repite que no tenemos derecho, ni razón, ni motivo para hacer efectivas esas supuestas ocupaciones. Si lo hicieramos faltaríamos á lo que hemos dicho y á la prudencia que debemos tener. Todo cuanto se diga en sentido contrario es inexacto.

El teniente coronel señor Fernández Silvestre regresó á Alcázar por un incidente ya conocido, sin importancia, pero que prueba que el citado jefe no puede abandonar aquella población.

Por tanto, las instrucciones del Gobierno, que debía recibir en Tánger, se las hemos enviado por una persona de confianza.

Los conspiradores portugueses disparan contra el pueblo

Madrid 7, á las 17,45.—Urgente. Mientras el señor Canalejas hablaba con los periodistas, á la salida del Consejo que se ha celebrado en Palacio, ha recibido un telegrama del alcalde de Mondariz, Ajo Carrera.

En el telegrama, que es muy lacónico, se dice que los conspiradores portugueses han disparado contra el pueblo, resultando varios heridos, quedando uno en un grave estado, que agoniza.

Del Extranjero

Argentina

De la muerte á la vida

A tres asesinos italianos les es conmutada la pena de muerte en el momento de la ejecución.

Buenos Aires 7, á las 11'25.—Cable. Esta mañana debían ser fusilados en Córdoba los italianos Domenico Carbonero, Miguel Haró y José Russo, que asesinaron, para robarle, al propietario Belson Mlayno y á sus tres hijos.

Al gobernador de Córdoba doctor Garzon se le habían dirigido numerosas peticiones de indulto, asociándose á ellas la espasa del presidente de la República.

La viuda de Moyano escribió una carta al gobernador, concebida en los siguientes términos: «Señor gobernador: Por el alma inocente de mis hijos y á la memoria del que fué modelo de virtudes, pido perdón».

Esta madrugada comenzaron los preparativos para la ejecución.

Haró y Russo salieron de la cárcel para ser conducidos al lugar de la ejecución. Llevaban los pies encadenados, lo que les obligaba á andar muy lentamente.

Carbonero fué llevado en brazos de los empleados de la cárcel, pues su estado era lamentable.

Una docena de tiradores, al mando de un sargento, debían encargarse de la ejecución de la sentencia.

A los reos se les hizo arrodillar, cubriéndose los ojos. Los tiradores formaron tres grupos, situándose frente á cada uno de los condenados.

El momento era decisivo. El sargento empuñaba un revólver para dar el golpe de gracia al reo que aún conservara la vida después de la descarga.

Sólo faltaba un minuto para que se cumpliera la sentencia. En este momento trágico se ha adelantado de entre los que presenciaban el cuadro, el secretario de la cancillería penal y ha leído el decreto de gracia, conmutando la pena de muerte por la de presidio, por tiempo indefinido.

Imposible describir la emoción del público. Los reos no se habían dado cuenta de lo que ocurría. Se han retirado los tiradores y los reos han vuelto á la cárcel en brazos de los empleados, casi sin conocimiento.—Vila.

En Paraguay ha sido destituido el presidente Jara sin disparar un tiro.

Buenos Aires 7, á las 9'25.—Cable. La Prensa publica en una edición extraordinaria un telegrama de Asunción, noticiando que se sublevó la oficialidad de las guarniciones, siendo reducido á prisión el presidente Jara, sin disparar un tiro.

Jara ha dimitido.—Vila.

FERRO-QUINA-BISLERI

APERITIVO HIGIÉNICO. Reconstituyente de primer orden. Recomendado por toda la clase MÉDICA. Depósito: Pérez Martín y C.ª, Madrid y Barcelona.

NOTAS COMERCIALES

Cambios facilitados por la casa Tuequets y Compañía.

Table with exchange rates for various locations including Interior contado, Amortizable 5 por 100, Acciones del Banco de España, Tabacalera, Francos, Libras, Azucareras, Bolsa de Barcelona, Exterior español, Renta francesa, Acciones Norte, Alicante, Interior español, Rio de la Plata, Minas y sondeos, Ferrocarriles andaluces, Colonial, Catalanas, Crédito Mercantil, Francos, Libras, Bolsa de Paris, Renta francesa, Acciones Norte, Alicante, Interior español, Rio de la Plata, Ferrocarriles andaluces, Cambio de España en París, Francos, Libras.

Impresiones bursátiles

El negocio en el mercado bursátil ha experimentado hoy una pequeña paralización. Sin tendencia fija el rumbo determinando los valores continúan cotizándose con igual acaloramiento, debido á la actual poca demanda que observa el mercado francés.

El día de hoy las cotizaciones no han mostrado el margen de la especulación que ofrecían días anteriores.

El cierre de la mañana en el Bolsin, daba: Interior, 84,20; Norte, 90,55, y Alicante, 92,10.

Por la tarde, debuta el 4 por 100 Interior á 84,17, con á 84,15 y termina á 84,16. Contado, grande, á 84,25, y pequeño, á 85,25.

El 5 por 100 Amortizable, de la serie A, queda á 102; de la B y C, á 101,80. La Deuda Municipal, á 94,12, y la Bónus de la Reforma, á 92,50.

Los Nortés, de 90,50 caen á 90,45; los Alicante, de 92,05 bajan á 91,90, suben de nuevo á 92,05 y terminan á 91,90; los Orenses, bajan de 20,15 á 20,10; los Andaluces, fluctúan entre 54,80 y 54,90; el Río de la Plata, á 99,10.

Obligaciones: Almansas del 4, á 95'25; Francias 2 y cuarto, á 59'18; Alicante del 4, á 96'37; el del 4 y medio, á 102'75; Almansas á 76'25 y Nortés del 4, á 96'62. En Madrid el Interior pasa á 84,15.

En París el Exterior bajó de 94,05 á 93,90; los Nortés quedan á 995; los Alicante á 402, y los Andaluces á 249. Los francos se operan aquí á 8,35 y las libras esterlinas á 27,41.

METALES

Table with metal prices: Londres 6 de Julio de 1911. Precio por tonelada inglesa de 1016. Cobr., Standard, 56, 12, 6. Best Selected, 57, 3, 6. G. M., 58, 1, 6. Al., 58, 5. Ingles., 192. Pomo., Español, 13, 7, 6. Hierro., Escocés, 5214. Middlebr., 4614. Hematita., 6077. Accion., Río Tinto, 68, 10. Thars., 5, 7, 6. Exterior, Español, 92, 10, 10. Plata., 84, 3. Cambio á 3 mit., 36. Regimo de antimonio., 36. Thomas Morrison & Co. Limited, Barcelona.

EL BOXEO

Prohibición inexplicable

El gobernador civil señor Portela ha denegado el permiso que se había solicitado para la celebración del espectáculo del boxeo en Barcelona. Ante lo inexplicable de esta prohibición, hemos hecho indagaciones y hemos venido en conocimiento de que la negativa procede del ministro de la Gobernación señor Bargasos.

Muy respetable es la opinión del ministro, pero el criterio aplicado á Madrid por los escándalos á que dieron lugar recientemente los matches de pugilato, no puede subsistir para Barcelona y esa prohibición carece de fundamento.

En la villa y corte se desconoce por completo lo que era el boxeo, y los empresarios, para atraer gentío, publicaron unos cartelones en los que aparecían boxeadores ensangrentados. Y el público acudió al teatro convencido de que presenciaria un espectáculo mucho más repugnante que el de los toros. No fué así, y entonces el respetable se llamó á engaño y promovió alborotos.

Afortunadamente, el público de nuestra ciudad está más educado—esportivamente hablando—y ningún temor de escándalo ha de haber. En Barcelona existen—aunque no oficialmente—sociedades de boxeo, se conoce el arte de Tommy Burns á fondo, se practica y se tiene de él un concepto bastante elevado.

Además, no es para nosotros el pugilato un deporte exótico. En dos ocasiones se ha dado este espectáculo en circos y teatros, y el público que lo ha presenciado, ha sabido apreciar sus bellezas y comprender sus prácticos fines.

El ministro de la Gobernación, debe, pues, rectificar su opinión sobre este punto y comprender que en Barcelona, la ciudad más deportiva de España, la que sigue muy de cerca el movimiento deportivo mundial, el boxeo sería bien acogido.

No debe ser tan brutal un deporte, que ha merecido de Macerlinck un acabado Melólogo, en una de las más bellas páginas que ha escrito.

Eclos mundiales

El origen del impuesto al tabaco en Francia

La Asamblea nacional francesa de claró libro el cultivo del tabaco. Luego el Estado, necesitando dinero, impuso un pequeño gravamen, que duró hasta Diciembre de 1811.

Por entonces se dió un gran batio en el Palacio de las Tullerías. El emperador, pasando de un grupo á otro de los invitados fijóse en una linda señora que ostentaba numerosas piedras preciosas.

Maravillado ante aquella demostración de lujo, Napoleón preguntó quién era el marido tan rico, que podía regalar á su esposa tantas y tan ricas joyas. Se le contestó:—Es un fabricante de tabacos.

Esto fué para el emperador una revelación. Pocos días después se publicaba un decreto imperial aboliendo la libertad de fabricar y vender tabaco, y estableciendo por vez primera el monopolio á favor del Estado.

El buque más grande del mundo

Hace algunos meses se dió principio en los arsenales de Hamburgo á la construcción del transatlántico «Vulcan», que por sus gigantescas proporciones deja á zaga á todos los buques hasta el día conocidos.

Destinado á hacer la traviesa entre Nueva York y Hamburgo, este coloso de los mares tendrá una capacidad de 50,000 toneladas, 31 metros de alto, 30 de ancho y 268 de proa á popa. Su peso, sin máquinas, Calderas ni carga será de 33,800 toneladas.

Aparte del espacio necesario para una carga considerable el buque podrá llevar 5,000 personas entre tripulantes y pasajeros.

En la actualidad los arsenales hamburgueses se ocupan de la construcción de la caña, estructura gigantesca formada por cuerdas transversales de cerca de dos metros de alto, y que forman como las costillas á los lados de una columna central de 231 metros de largo y la quilla va protegida en toda su extensión por enormes planchas de acero.

Las cuerdas transversales tienen 20 metros de longitud por 1,80 de anchura, y van colocadas á distancia de un metro una de otra en 550 secciones. De la manera que va construido y á pesar de tener que soportar esas pesadas cañas, el armazón de tal buque se pone más firme que indestructible.

